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Νέο ευρωπαϊκό πρόγραμμα της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» 
για παιδιά και εφήβους από την Ουκρανία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» υλοποιεί το ευρωπαϊκό έργο RE:U-GEN, ένα 
καινοτόμο πρόγραμμα που απευθύνεται σε παιδιά και εφήβους, 
ηλικίας 9 – 18 ετών, με καταγωγή από την Ουκρανία, τα οποία 
έχουν εκτεθεί στις συνέπειες του πολέμου τόσο εντός της 
χώρας όσο και ως πρόσφυγες σε ευρωπαϊκές χώρες.

Ανταποκρινόμενο στις σύγχρονες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νέοι, όπως το 
τραύμα, η κοινωνική απομόνωση και οι κίνδυνοι του ψηφιακού περιβάλλοντος, το 
πρόγραμμα επιδιώκει τη μετατροπή του ψηφιακού χώρου από ένα χώρο κινδύνου 
σε ένα χώρο έκφρασης, δημιουργίας και ανθεκτικότητας.

Στόχοι Προγράμματος
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Η προσέγγιση του προγράμματος είναι παιδοκεντρική, αντιμετωπίζοντας τα παιδιά 
όχι ως παθητικούς δέκτες αλλά ως ενεργούς δρώντες, δημιουργούς και αφηγητές 
της δικής τους πραγματικότητας και εμπειριών.

Το πρόγραμμα επιδιώκει:

Την ενδυνάμωση παιδιών και εφήβων μέσω δημιουργικής ψηφιακής έκφρασης 
των εμπειριών και των σκέψεων τους.
Την ανάπτυξη δεξιοτήτων ψηφιακής ασφάλειας και κριτικής σκέψης.
Τη στήριξη της ψυχοκοινωνικής ευημερίας και την ανάπτυξη ψηφιακών 
κοινοτήτων όπου θα εκφράζονται συνεργατικά προωθώντας τη 
συλλογικότητα.
Την πρόληψη φαινομένων ψηφιακού εθισμού και ριζοσπαστικοποίησης.

Μεθοδολογία

Συμμετοχικός σχεδιασμός (Co-design)

Το πρόγραμμα βασίζεται στην αρχή ότι τα παιδιά δεν είναι απλώς αποδέκτες, 
αλλά συν-δημιουργοί των λύσεων που τα αφορούν συμμετέχοντας ενεργά στον 
σχεδιασμό των δράσεων, επιλέγοντας τα θέματα που τους απασχολούν και τα 
μέσα έκφρασης. Μέσα από εβδομαδιαίες συναντήσεις (ψηφιακοί κύκλοι), τα παιδιά 
και οι νέοι μπορούν να συν-δημιουργήσουν τη δική τους ψηφιακή αφήγηση (όπως 
βίντεο, podcasts κ.ά.) που θα αποτυπώνει τις εμπειρίες, τις αξίες και τις 
προσωπικές τους οπτικές.

Σε κάθε στάδιο της διαδικασίας ενσωματώνονται, με κατανοητό και προσιτό 
τρόπο, βασικές έννοιες όπως η ψηφιακή ασφάλεια, η συναισθηματική νοημοσύνη, η 
ανάλυση μέσων και η ηθική στο διαδίκτυο.

Καθοδήγηση και υποστήριξη (Mentorship)

Οι νέοι θα υποστηρίζονται καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου από εξειδικευμένους 
μέντορες (εκπαιδευτές, καλλιτέχνες, κοινωνικούς λειτουργούς), ενώ οι ψηφιακοί 
κύκλοι θα λειτουργούν ως κοινότητες μάθησης και αλληλοϋποστήριξης. Κατά τη 
διάρκεια υλοποίησης των ψηφιακών κύκλων, o ρόλος των μεντόρων θα είναι να 
ενισχύσουν την κριτική σκέψη, την αυτογνωσία και την ανθεκτικότητα των  
συμμετεχόντων παιδιών, βασιζόμενοι στις αρχές της δημιουργικής αυτοέκφρασης 
και της υποστηρικτικής καθοδήγησης.

Εκπαίδευση στην ψηφιακή ασφάλεια



Η εκπαίδευση δεν είναι θεωρητική, αλλά ενσωματώνεται πρακτικά στη δημιουργία 
ψηφιακών ιστοριών, προλαμβάνοντας και καλύπτοντας θέματα όπως η προστασία 
προσωπικών δεδομένων, το ψηφιακό αποτύπωμα, η διαδικτυακή παρενόχληση και η 
αναγνώριση παραπληροφόρησης.

Επιδιωκόμενα Αποτελέσματα Προγράμματος

Tο έργο RE:UGEN αντιμετωπίζει τις βαθιές ψυχολογικές επιπτώσεις του πολέμου 
δίνοντας στα παιδιά και τους νέους τη δυνατότητα να γίνουν ενεργοί 
πρωταγωνιστές της δικής τους ιστορίας. Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας, οι νέοι 
θα μετατραπούν σε ενεργές φωνές ανθεκτικότητας και δημιουργικότητας.

Αναλυτικά, τα αναμενόμενα αποτελέσματα είναι:

Ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής των νέων μέσω συμμετοχής σε τακτικούς 
κύκλους ψηφιακής αφήγησης
Βελτίωση των δεξιοτήτων ψηφιακού γραμματισμού και ασφάλειας, που θα 
αποκτηθούν μέσω πρακτικής εξάσκησης
Δημιουργία αυθεντικού ψηφιακού περιεχομένου από τους ίδιους τους νέους
Ενδυνάμωση της ψυχικής ενδυνάμωσης και ανθεκτικότητας
Ανάπτυξη ενός ευρωπαϊκού δικτύου υποστήριξης και συνεργασίας

Το έργο RE:U-GEN υλοποιείται στην Ελλάδα από τον Φιλανθρωπικό Οργανισμό της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» και αποτελεί πεδίο συνεργασίας 
εταίρων από την Ουκρανία, την Ουγγαρία, τη Λετονία και τη Ρουμανία με συνολική 
διάρκεια έως τον Ιανουάριο του 2028. To έργο χρηματοδοτείται από το 
πρόγραμμα «Πολίτες, Ισότητα, Δικαιώματα και Αξίες (CERV) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι δωρεάν. Για συμμετοχή ή περισσότερες 
πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την ομάδα του προγράμματος:

Email: [email protected]
Τηλέφωνο : 210 8657781& 6978104778 (WhatsApp & Viber)
Instagram: Polichoros_L. Karagianni
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